



香港新财政预算案将于2月25日发表



香港特区政府财政司司长陈茂波11日发表网志称，新一份财政预算案将于2月25日发表。受惠于金融市场畅旺，包括印花税在内的整体收入增加，让特区政府的经营账目可提前恢复盈余。随着特区政府对工务工程加大投入，本年度的资本账目仍会录得赤字。

他表示，香港经济正稳步发展。以占香港本地生产总值26%的金融业为例，去年香港金融市场表现亮眼，为相关行业带来了更大的市场需求及正向预期。至于占

香港本地生产总值15%的贸易行业，去年亦因出口强劲，为整体经济提供了支持。盛事活动吸引了更多旅客访港，也为市面增添良好气氛。今年是国家“十五五”规划开局之年，为香港带来新机遇。

他指出，去年，特区政府提出加强版的财政整合计划，在管控开支增幅上，取得一定效果；同时，受惠于金融市场畅旺，包括印花税在内的整体收入增加，让政府的经营账目可提前恢复盈余。然而，政府整体的开支仍然上升，教育、医疗及社

会福利三个范畴的开支占政府开支接近60%。特区政府要精准配置资源，维持公共服务的可持续性。

“同时，我们也须积极投资未来，特别是北部都会区的提速发展。”陈茂波说，随着特区政府对工务工程加大投入，本年度的资本账目仍会录得赤字。特区政府会借助市场力量，包括适度发行债券，以支持基建发展。

陈茂波表示，目前特区政府未偿还债务相对本地生产总值的比率约为12%，在国际上仍处于非常健康的水平。

目前不考虑在宏福苑原址重建住宅



香港特区政府正持续推进大埔宏福苑火灾各项善后工作。特区政府财政司副司长黄伟纶10日表示，特区政府目前不考虑在宏福苑原址重建住宅，相信在原址建造社区所需设施会较为恰当。

据香港大公文汇网报道，黄伟纶、特区政府政务司副司长卓永兴和发展局局长甯汉豪10日接受香港媒体采访，分别介绍宏福苑业主长远安置规划、“大埔宏福苑援助基金”使用情况及棚网（即

防护网）监管等方面最新安排。

长远安置方面，特区政府自1月9日起通过社会福利署“一户一社工”机制，全面收集受影响业主的安置意愿，计划1月中下旬进行分析，优化后续工作方案。

黄伟纶介绍，特区政府9日公布有关宏福苑业主的安置方案问卷，旨在集纳居民、社工、政团等各方的意见。火灾善后工作已进入新阶段，应聚焦居民长远安置安排，

其中一个方案是向业主买业权，同时特区政府提供以居屋“楼换楼”的方法处理，部分居屋最快可在今年选房，2027年或2028年入住。

逾4400名受影响居民已入住酒店、青年宿舍、过渡性房屋等临时住所。卓永兴提到，“大埔宏福苑援助基金”已筹得约43亿港元，已使用约12亿港元推行11项支援措施，余下的约30亿中，有约20亿将用于支援宏福苑业主的长远住屋安排。

澳门启动社区“健康加油站”



澳门“健康社区”计划之“健康加油站”启动仪式12日举办。此举总结延伸“健康社区”计划，广泛联动各界社团力量，发挥协同效应，落实健康资源下沉至社区。澳门特区政府社会文化司司长柯岚、澳门中联办副秘书长兼社会工作部部长黄华盖、澳门特区卫生局罗奕龙局长、文化局局长梁惠敏、体育局代局长李诗灵、协和澳门医学中心院长刘正印等出席启动仪式。

罗奕龙表示，“健康加油站”是“健康社区”计划的进一步延伸，由特区文化局、体育局、卫生局联合开展，是首个整合“文化滋养、科学运动、健康资讯”等三大元素于同一社区场景的举措。首阶段将开设8个站点，未来扩展至12个站点，在社区常态化为居民提供便捷的健康促进服务，实现健康资源“随手可得、随心即享”。

“健康加油站”首阶段活动于1月12日至3月31

日期间，逢星期一至星期五上午8:00至10:00及下午16:30至18:30，在纪念孙中山市政公园、白鸽巢公园等八个站点同步开展。文化局、体育局及卫生局将分别派出“文化传播员”“健身指导员”及“健康促进员”，为居民提供文化活动指导与资讯、个性化科学运动指导、免费血压测量、健康资讯与评估，并协助预约卫生中心医疗服务，包括疾病筛查、疫苗接种、心理评估等多项内容。

民进党内无人愿意参选金门县长



2026年台湾地区将举行“九合一”选举。据台湾《联合报》报道，民进党计划在农历年前完成各县市长候选人提名，但金门县面临“无人参选”的窘境。

该报道引述民进党人士透露，身兼民进党主席的赖清德，近期在中执会上曾三度询问“真的没人要选金门县长吗？”现场一片沉默，无人回应。民进党秘书长徐国勇近日亦坦言，金门与马祖对民进党而言，“找人参选比较困难”。

中国国民党方面，该党

金门县区域民意代表陈玉珍被视为下届金门县长热门人选。台湾TVBS民调显示，金门县各乡镇民众对陈玉珍的满意度均超七成，其中中立民众对其满意度更是高达87%。

据悉，目前国民党内有意竞逐该职位党内提名的共有三人，除陈玉珍外，另两位分别是金门县前县长杨镇浯与现任副县长李文良。台湾TVBS援引国民党内参民调结果，41%的金门县民支持陈玉珍担任县长，其支持度在三位潜在人选当中位居第一。

郑丽文当选国民党主席后，陈玉珍续任金门县党部主委。台湾“中时新闻网”报道，国民党副主席兼秘书长李乾龙于去年底在金门参加活动时表示，将严格依照制度产生最强人选。台湾《中国时报》则称，陈玉珍在受访时透露，预计于农历年前后正式宣布参选金门县长。

金门县地处福建省东南部海域泉州围头湾与厦门湾内，屹立于台湾海峡西部，与中国大陆最近处仅2310米，离台湾岛有210公里。